

## Чудній Людмилі Митрофанівні — 85 років!

13 жовтня 2014 року ми будемо відзначати ювілейну дату Чудної Людмили Митрофанівни, відомого вченого — епідеміолога, заслуженого діяча науки і техніки України, дійсного члена Міжнародної академії інформатизації при ООН, доктора медичних наук, професора, співробітника ДУ “Інститут епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського НАМН України”.

Після закінчення Київського медичного інституту у 1955 році Людмила Митрофанівна була рекомендована на наукову роботу і навчалася в аспірантурі Київського НДІ епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського, якому вона віддала 59 років, пройшовши шлях від аспіранта до завідувача лабораторії. До речі, керівником її аспірантської роботи був великий вчений епідеміолог Лев Васильович Громашевський, достойним та принциповим послідовником якого стала Л.М. Чудна. В 1962 році вона захистила кандидатську, в 1972 р. — докторську дисертації, в 1989 році їй присвоєно вчене звання професора, а у 2005 — Почесне звання заслуженого діяча науки і техніки України.

Л.М. Чудна — провідний фахівець з питань боротьби з кором, дифтерією, епідемічним паротитом, поліомієлітом, краснухою. Під її керівництвом створена наукова школа, яка розробляє актуальні напрямки удосконалення профілактики дитячих інфекційних хвороб, імунізації контингентів ризику, запобігання ускладнень на щеплення, теоретичні та організаційні питання епідеміологічного нагляду при дитячих крапельних інфекціях. Фундаментальне значення мають її дослідження з питань шляхів передачі збудника поліомієліту; ліквідації кору в Україні; впливу антигенного навантаження у вакцинах на розвиток і збереження імунітету. Під її керівництвом виконано 3 докторські та 17 кандидатських дисертації. Її учні плідно працюють в багатьох регіонах України.

Завдяки невтомній праці Л.М. Чудної та її учнів, підготовці і впровадженню нормативно-правових документів МОЗ України з вакцинопрофілактики, захворюваність на дитячі інфекції в Україні знизилася у багато разів. Результати роботи Людмили Митрофанівни були представлені на наукових, науково-практичних форумах з питань дитячих інфекційних хвороб та їх профілактики в Україні та різних країнах світу, де вона неодноразово виступала з доповідями, а також у понад 250 опублікованих наукових працях, серед яких 5 монографій та довідник з питань імунопрофілактики.

Глибоку повагу викликає багатогранна діяльність Л.М. Чудної: протягом багатьох років вона була головою, а зараз входить до складу спеціалізованої Вченої ради по захисту докторських та кандидатських дисертацій з епідеміології, відповідальним редактором міжвідомчої збірки “Дитячі інфекції”. Вона є членом вченої та апробаційної рад Інституту.

*Ми пишаємося Вами, дорога Людмילו Митрофанівно, щиро вітаємо з ювілеєм, бажаємо доброго здоров'я, хорошого настрою, благополуччя, тепла і затишку у оселі, впевненості у завтрашньому дні, творчої наснаги і ще довгих років плідної праці!*

**Колектив ДУ “Інститут епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського,  
Редакція журналу “Профілактична медицина”, колеги, учні, друзі**

